

# 深機場首設跨境專線旅客休息區

## 可提前辦理值機手續 一站式對接深港機場

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深港一水相隔,為方便深港兩地旅客更便捷出行及空地中轉,深圳機場近日正式啓用深港機場中轉旅客暨香港巴士旅客休息區,需前往香港機場乘機出國的旅客,可提前了解香港機場的即時航班動態、查詢航班信息、辦理值機手續及享受無線上網、行李寄存等增值服務。香港機場管理局助理總經理林展麟表示,該服務有利於進一步展開與航空公司、跨境運輸企業和旅遊服務供應商之間的密切合作,共同提升區域機場競爭能力。

據了解,深圳機場與香港機場於2008年聯合推出了「深港飛、港深飛」服務項目,其中「深港飛」項目能讓身在深圳機場的旅客,提前辦理香港機場的值機手續。截至目前已有超過30萬人次的旅客通過深港機場的平台實現高效中轉。

### 休息區位置明顯易找

香港旅客孫先生告訴記者,以前只有在問訊台處可以買到車票,沒有專門的候車區域容易走錯出口,非常不便,亦無法提前獲悉香港的航班動態,遇到飛機晚點只能乾等。記者在現場看到,深港機場中轉旅客暨香港巴士旅客休息區位於深圳機場地面交通中心(GTC)二層F門旁,旅客在深圳機場下飛機後通過該區域時,可以一站式解決香港機場的乘機手續。

據工作人員余小姐介紹,該休息區面積有200

平米,可容納60餘人,需前往香港機場乘機出國的旅客,可以在這裡了解香港機場的即時航班動態、查詢航班信息並辦理值機手續。同時還能享受無線上網、報刊、飲水、行李寄存、商旅諮詢等增值服務,全程都有工作人員進行引導。「值機服務即辦理登機手續,無托運行李的旅客搭乘包括港龍、國泰、中華、香港、華信、長榮、香港快運7家航空公司可以直接打印登機牌。此外,前往香港市區的旅客可以在該休息區外乘車,快捷抵達上環、灣仔、銅鑼灣、海洋公園、迪士尼樂園等25個地點。」余小姐說。

深圳機場冠忠環島客運公司總經理李淑華表示,旅客休息區的設立,進一步完善和優化深港兩地機場對對的服務對接。後續將以該項目為契機,推出更多的港式管理和港式增值服務,實現優勢互補、合作共贏,把深港休息區建設成具有一定影響力的旅客出行集散平台。



■深圳機場首設跨境專線旅客休息區。

郭若溪 攝

## 跨境專線巴士每15分鐘一班



■香港機場管理局助理總經理林展麟表示,該服務有利於深港兩地機場共同提升區域機場競爭能力。 郭若溪 攝

市區的九龍地鐵站、灣仔、港澳碼頭、東九龍油塘開設了4座城市候機樓。旅客可在休息區乘坐冠忠環島跨境運輸巴士或商務小車抵達香港國際機場和香港市區的25個站點。

### 每日85班巴士無縫銜接

據了解,工作日每天設有85班跨境巴士,節假日則增至每天100班次,發車頻率加密至每15分鐘一班。深圳機場至香港機場票價180元(人民幣,下同),香港市區130元,香港海洋公園及迪士尼樂園150元。

另據記者了解,今年1月,深圳機場碼頭也加密了往返香港機場海天碼頭的船班頻次。目前每天往返兩地機場的船班達到14班次。水路「深港飛」旅客不僅可以在深圳機場碼頭預辦值機,還可以在辦理行李直掛托運手續後,一身輕鬆地乘船前往香港機場。此外,水路「深港飛」旅客還可獲得120元港幣的香港離境退稅。



■休息區內可辦理值機手續。

郭若溪 攝



■香港機場跨境商務運輸車啓用。

郭若溪 攝

# 貿發局精英赴京 搭建商貿互通橋樑



■黃天偉說:「既了解國際規則,又讀懂中國國情,是香港平台得天獨厚的優勢。」 網上圖片

香港文匯報訊(記者 田一涵、張聰 北京報道)2011年7月,黃天偉赴京接任香港貿發局華北東北首席代表一職。其實,在做這個決定之前,他正面臨着人生的岔路口——回到香港總部,或繼續留任內地。但是,他從2003年起,就代表香港貿發局打開內地市場,轉戰深圳、成都等城市。如今,逾12年的行

業經驗,令他對這個職務信心滿滿,也讓他看到了中國經濟的騰飛。他清楚地意識到,內地經濟還有很大的發展空間。所以,當總部將派遣他進京工作的調令放在辦公桌上時,黃天偉毫不猶豫地簽了「同意」二字。

### 推港式服務於京商

在北京市建國門的辦公大樓內,黃天偉接受本報採訪,道出了在京拓展業務的情況。商務廳、發改委、外辦……初到北京的黃天偉,在跑了一圈對口單位後,發現北京的業務拓展,並不像他當初想像的那麼簡單。作為國際化大都市,海外機構在北京林立。「為什麼要用香港的服務,用香港的服務能給我們帶來什麼好處?」這是黃天偉被所接觸到的北京商家問得最多的話。而說服在京商人運用香港的平台,是黃天偉開展工作的第一要務。說服需要過程,建立信任需要時間。「既了解國際規則,又讀懂中國國情,是香港平台得天獨厚的優勢」,黃天偉表示。他努力尋找在京商人的需求點,之後約香港的專業人士進京與

其座談,談話內容彰顯香港鏈接內地和國際的優勢橋樑作用,這個辦法,在黃天偉接洽業務的過程中提供不小的助力。

2014年的京交會上,一位內地客商在席間感歎:「香港的服務雖好,但是價格太高!」記者將自己見到的這一場景向黃天偉進行了描述。「提供任何一項服務都會有附加值,比如為什麼人們願意付一萬塊去買一個名牌包,如果沒有品牌,可能這個包並沒有這麼貴」。不降低香港服務業的價格,是因為以國際市場給予的定位價格為依據,黃天偉表示。

### 籲治霾消人才顧慮

北京的空氣質量是港人在京投資的最大顧慮,這是黃天偉來京拓展業務後最深刻的體會。黃天偉講述了自己初到北京的不適,咽喉不適,有時會起疹子。「國際人才看到北京的霧霾會望而卻步,高端人才不來,自然會妨礙北京的發展」,黃天偉說。治理霧霾,需要京津冀聯動,「北京一霧霾,河北和天津也難倖免」。

## 港長者持優待卡免費搭莞巴士

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)記者昨日從東莞市民政局獲悉,《東莞市非莞籍老年人免費乘坐公共汽車實施方案(試行)》(簡稱《方案》)近日正式實施。非東莞籍老人滿65歲都可申請乘車優待卡,在東莞免費搭乘巴士。工聯會東莞中心稱,目前已有港人提出申請,首批優待卡春節後可以拿到。

根據《方案》,今年1月1日起,男性滿70歲以上、女性滿65歲以上、且持有在莞連續居住6個月及以上的《廣東省居住證》的非東莞籍老年人,即可申請非莞籍老年人優待卡,享受免費乘車。每張新辦的優待卡可以享受600元(人民幣,下同)額度的消費,消費滿這個額度後,可以到東莞各個鎮街社會事務辦申請額度重開。東莞市民政局辦公室副主任王吉華昨天向記者透露,目前已經有香港籍老人提交申請,600元的額度老人至少可以使用一個季度。符合條件的港澳台和歸國華僑老年人,憑身份證明原件及複印件1份、《境外人員臨時住宿登記表》原件及複印件1份、1寸彩照1張(要求同上)和電子文檔(光盤)向居住地所在的村(居)委會提出申請,目前首批申請優待卡的老年人在春節後將拿到,享受免費搭乘巴士。

## 川港高校對口交流 助力兩地人才培養



■香港中文大學與四川師範大學的學生們合影留念。

本報四川傳真



■兩地學子體驗活字印刷。 劉亮荀 攝

香港文匯報訊(實習記者 劉亮荀 成都報道)為增廣川港兩地青年的國際視野,鞏固川港兩地教育交流合作,培養現代青年對社會的責任心以及促進兩地溝通,由四川省教育國際交流服務中心與四川之友協會主辦、四川長江職業學院承辦的川港兩地學生互動交流活動,再掀熱潮。據四川長江職業學院老師介紹,剛推出的《川港兩地對口互動交流計劃》,旨在推動兩地高校專業間的對口交流,促進相關高校人才培養和專業課程發展,從而搭建兩地高校間的合作、開發與研究平台。

香港城市大學專上學院的15名香港學子在去年年末剛結束四川之行,近日,四川又迎來香港中

文大學專上學院的26名大學生。在為期五天的交流活動中,學生們不僅前往多個成都特色景點體驗濃濃的「成都味兒」,還親臨「5·12」北川地震遺址,感受那一天地震帶來的巨大災難。

記者也受邀前往杜甫草堂,與這26名香港學子和來自四川師範大學的31名相關專業的同學一同感受杜甫草堂古樸典雅、清幽秀麗的景色。香港學子們還爭先恐後地在杜甫草堂仰止堂體驗了一堂充滿中華傳統文化的體驗課——活字印刷。據悉,兩校學生還於當日在四川師範大學舉辦了一場別開生面的交流活動,有獎知識競賽、兩地方言教學、鋼琴演奏和書法表演,漸漸拉近兩地學子的距離。

# 港府成都辦向港商普及內地新稅制

香港文匯報訊(記者 吳秋紅 西安報道)日前,香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處、陝西省商務廳、香港貿發局、香港西安商會等單位,在西安聯合舉辦稅務及商標法講座交流會,幫助在陝港商人了解最新內地稅務制度、電子商務的新發展以及新商標法的內容和相關政策,以幫助在陝港商改善稅務業務以及更好地理解與運用新商標法。

### 法律專家協助保障投資

本次交流會上,來自國際知名會計師事務所、律師事務所的專家們,圍繞「如何在內地防範、控制和解決稅務分歧」、「零售業電子商務發展與觀察分析」、「新商標法實施及企業商標保護實務」等話題,與參會港商分享最新資訊並解答相關提問。香港駐成都經濟貿易辦事處主任林嘉禧就「優秀人才入境計劃及輸入內地人才計劃」進行講解。

香港駐成都經濟貿易辦事處主任張琪在會上表示,希望通過此次交流會協助並保障港商在內地投資的可持續發展。內地的稅制和香港有很多差異,多了解內地新稅務規定、電子商務的新發展和新商標法的實施,是企業良性運轉的重要因素。陝西省商務廳涉外投資服務處處長李偉峰介紹說,近年來,陝西全力優化投資環境,增強服務意識。香港是陝西重要的海外投資來源地,目前在陝投資港企已達2,500餘家,香港在陝西外向型經濟發展中扮演重要角色。2014年陝西省進出口貿易額為240億(美金,下同)。其中,香港與陝西的進出口貿易額逾28億,佔比超10%。一位參會的港商告訴記者,隨著「絲路經濟帶」戰略的實施,作為絲路起點的陝西將迎來更多發展機遇,將有更多港商「掘金」陝西。



■稅務及商標法講座交流會現場。 吳秋紅 攝影